



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník X ● březen–duben 2002 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

Pozvání

na jednání zastupitelstva
Zveme občany
na další zasedání
Zastupitelstva městského
obvodu Slezská Ostrava,
které se uskuteční
6. června 2002
v Kulturním domě
v Muglinově.
Začátek v 15 hodin.
Zasedání je veřejné.

Volby se blíží

Vážení spoluobčané, letošní rok je volebním rokem, v němž se uskuteční dvoje volby. Ve dnech 14. a 15. června to budou volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky a v listopadu pak zvolíme nové zastupitelstvo městského obvodu. Již nyní však započala příprava červnových voleb, a proto vás chceme na tomto místě informovat o záležitostech, které jsou podstatné pro zajištění i vlastního průběhu voleb a odpovědět na dotazy, na něž se naši občané v souvislosti s volbami nejčastěji ptají.

Voličem je státní občan České republiky, jenž alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let. Voliči jsou zapsáni ve stálém seznamu voličů, který vede Úřad městského obvodu Slezská Ostrava. Každý volič si může v úředních hodinách, tj. v pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin, ověřit, zda je zapsán v seznamu voličů, může požadovat doplnění údajů nebo provedení oprav. Úřad je povinen žadateli vyhovět nebo sdělit důvody, proč se tak nestalo. Občan má právo domáhat se ochrany u soudu.

Voliči hlasují ve stálých volebních okrscích, přičemž pro hlasování mimo území České republiky budou vytvořeny zvláštní stálé volební okrsky podle Vyhlášky Ministerstva zahraničí č. 100/2002 Sb. ze dne 7. 2. 2002.

Již nyní jsou na úřední desce úřadu městského obvodu, která se nachází v budově na Těšinské ulici č. 35 a na Bohumínské ulici v blízkosti Gagarinova náměstí, zveřejněny informace o době a místu konání voleb, zařazení ulic do jednotlivých volebních okrsků, adresy volebních místností a údaje o tom, jak prokáže volič svou totožnost a státní občanství. Celkový přehled všech 27

okrsků městského obvodu je uveden v závěru této informace.

Překážkou ve výkonu volebního práva je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidí a zbravení způsobilosti k právním úkonům.

Rovněž je vhodné připomenout, že voliči, kteří v den voleb nemohou volit ve svém volebním okrsku nebo nemají v městském obvodu trvalý pobyt, mohou požádat o voličský průkaz (viz dále) nebo se mohou nechat zapsat do zvláštního seznamu voličů, který vede úřad městského obvodu.

Tento zvláštní seznam je veden pro voliče, kteří jsou ve dnech voleb v nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče nebo v obdobném ústavu či zařízení, v policejní cele, ve výkonu vazby nebo ve výkonu trestu, umístěných v městském obvodu. V těchto případech žádají voliči o zapsání do zvláštního seznamu správu příslušného ústavu, objektu, zařízení nebo příslušného velitele.

Současná právní úprava umožňuje voličům hlasovat i v zahraničí. Pro tento účel se vytvářejí u zastupitelských a konzulárních úřadů České republiky zvláštní volební okrsky. Občan může hlasovat v zahraničí jednak na voličský průkaz (viz dále) nebo v případě, že má bydliště mimo území České republiky, může písemně požádat o zápis do zvláštního seznamu voličů, který vede příslušný zastupitelský úřad. K žádosti je pak nutno přiložit originál, popřípadě ověřenou kopii dokladů potvrzujících totožnost žadatele, jeho státní občanství a bydliště v územním obvodu zastupitelského úřadu, kde má být zapsán do zvláštního seznamu voličů. To vše, chce-li volit, musí učinit nejpozději do 5. května 2002.

(Pokračování na str. 2)

Z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava, konané 7. 3. 2002, vzalo mj. na vědomí ústní informaci starosty o stavu městského obvodu a činnosti jeho orgánů.

Rozhodlo mj. o výběru žadatelů z FRB a o výši úvěrů,

- o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě a o zřízení věcných břemen podle předložených návrhů,

- o prodeji jednotek (nebytových prostorů) č. 1881/111, č. 1881/112, č. 1881/113 v objektu čp. 1881 U Staré elektrárny v k. ú. Slezská Ostrava.

Požádalo Zastupitelstvo města Ostravy o odnětí nemovitostí v k. ú. Hrušov ze svěření MOB Slezská Ostrava - domu čp. 131 na pozemku parc. č. 476 zast. plocha a nádvoří a domu čp. 184 na pozemku parc. č. 1224/3 zast. plocha - obč. vybavenost a pozemek parc. č. 1224/3 zast. plocha - občanská vybavenost.

Projednalo mj. upravené „Regulativy funkčního a prostorového uspořádání území“ schváleného Regulačního plánu Slezská Ostrava-Hladnovská a vydalo kladné stanovisko k upraveným regulativům.

Z jednání rady

Rada městského obvodu Slezská Ostrava na své 72. schůzi 14. 3. 2002 rozhodla mj.

- o poskytnutí finančních prostředků pro aktivitu dětí a mládeže ve volném čase pro MŠ Chrustova a MŠ Frýdecká,

- o záměrech nájmu a výpůjček pozemků,

- o bezúplatném předání movité věci přejímajícímu - Statutárnímu městu Ostrava, a to stavby „IS na ulici Hýbnerově, SO-05-Plynovod“ v k. ú. Slezská Ostrava,

- o přímém zadání veřejné zakázky na zpracování projektové dokumentace na „GO ul. Vratimovská I. a III. etapa a GO ul. U Sýpky v Ostravě-Kunčičích“,

- o výběru nejhodnější nabídky na realizaci „Výstavba 42 bytových jednotek Slezská Ostrava-Františkov, 1. část“ ve dvou objektech (18 bytových jednotek) včetně technické infrastruktury, k. ú. Slezská Ostrava,

- o pronájmu nebytového prostoru č. 102 v domě Hladnovská 49/80 v Muglinově Knižovně města Ostravy za účelem provozování veřejných knihovnických a informačních služeb na

dobu neurčitou, s účinností od provedení stavebních úprav s přestavbou objektu podle potřeb knihovny,

- o uzavření dohody o vytvoření pracovního místa pro veřejně prospěšné práce,

- souhlasila mj. s vyhlášením konkurzu na funkci ředitele MŠ na Chrustově ulici 11 ve Slezské Ostravě.

Na své 73. schůzi 28. 3. 2002 Rada městského obvodu Slezská Ostrava mj. rozhodla o přímém zadání veřejných zakázek:

- „Oprava panelových vad Dědičná 10/1983 - projektová dokumentace“,

- „Oprava panelových vad Dědičná 12/1290 - projektová dokumentace“,

- o pronájmu bytů na dobu určitou jednoho roku,

- o nájmech pozemků a pronájmech bytů,

- o uzavření Smlouvy o zabezpečení sběru a zneškodnění velkoobjemových odpadů mezi SMO-MěOb Slezská Ostrava a společností OZO Ostrava, s. r. o., na bezúplatný odvoz a zneškodnění velkoobjemových odpadů z 250 kontejnerů a na bezúplatné přistavení 16 mobilních sběrů na nebezpečný odpad a jeho zneškodnění.

Informace občanům Žabince

Lokalita Žabince byla dlouho opomíjenou oblastí Slezské Ostravy. Chyběla kanalizace, plyn, voda byla ve špatném stavu, stejně tak komunikace.

Uplynuly tři roky od doby, kdy lidé z této lokality navštívili vedení radnice s požadavky situaci řešit. Občané si již vzpomenu na nejednu schůzku se starostou a se mnou, kdy jsme spolu rozebírali možnosti řešení situace (například vytápění dálkovým teplem z NH).

Největším problémem bylo zajištění finančních prostředků. A věřte, sehnat postupně 65 milionů Kč na kanalizaci, plynofikaci a opravu celé Vratimovské ulice, nebylo vůbec snadné. Vyžádalo to mnoho úsilí zařadit tyto akce do finančního plánu města.

V loňském roce se podařilo splnit sen obyvatel a osadu plynofikovat nákladem 4 milionů Kč. Rovněž se začala opravovat střední část Vratimovské ulice za 19 milionů Kč. Další části oprav Vratimovské ulice se projektují.

V květnu t.r. začne také dlouho očekávaná výstavba kanalizace dešťové a splaškové. Celá akce bude trvat 5 měsíců a náklady přesáhnou 7 milionů Kč.

Plány výstavby jsou k nahlédnutí u pana Prymuse. Po dokončení kanalizace máme v plánu opravit komunikace ulic U Sýpky, Blokova a Nogovy. V této fázi intenzivně hledáme prostředky na opravu těchto cest. Když se celé dílo podaří, napřesrok bude Žabinec plně zajištěn ve svých potřebách.

Vážení občané, víte, že při jednání s Vámi jsme byli se starostou vždy upřímní a nikdy jsme neslibovali to, co jsme nemohli hned splnit. Přijít a napsat je velmi jednoduché. Ale vyřešení celého problému vyžadovalo stovky hodin poctivé práce, která není hned vidět. Proběhly desítky jednání s městem, projektanty, Novou hutí a dotčenými institucemi. A teprve po dvou třech letech se začínají plody této práce objevovat.

Mgr. Jiří Smělík, místostarosta

Volby se blíží

(Pokračování ze str. 1)

Nyní k problematice voličských průkazů. O jejich vydání mohou požádat voliči, kteří nebudou moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu voličů jsou zapsáni, případně voliči zapsaní ve zvláštním seznamu voličů, který vede zastupitelský úřad. Voličský průkaz pak vydá buď úřad městského obvodu nebo zastupitelský úřad na základě žádosti voliče. Žádost o vydání voličského průkazu se musí podat písemně nejpozději do 7. června 2002. Pokud bude volič žádat o vydání voličského průkazu osobně, musí tak učinit nejpozději do 12. června 2002. U písemného podání musí být ověřen podpis voliče. Voličský průkaz bude vydán osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí podepsanou voličem (je nutný ověřený podpis voliče), anebo může být voliči zaslán. Voličský průkaz pak opravňuje voliče k zapsání do výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb v jakémkoli volebním okrsku, případně zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Pokud se jedná o prokazování totožnos-

ti a státního občanství, pak je volič může prokázat platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky, nebo cestovním průkazem, nebo platným občanským průkazem.

Může dojít k tomu, že volič nebude zapsán ve výpisu ze stálého seznamu voličů a prokáže své právo hlasovat v daném volebním okrsku. Nastane-li tato skutečnost, pak bude dodatečně dopsan do výpisu ze stálého seznamu voličů a bude mu umožněno hlasování.

Volič může taktéž požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů úřad městského obvodu a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyśle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími listky.

Distribuce hlasovacích lístků bude i tentokrát zajištěna prostřednictvím pošty. V našem městském obvodu se jedná o do-

ručení více než 15 000 zásilek. Z tohoto důvodu již nyní upozorňujeme voliče, že pokud neobdrží hlasovací lístky počátkem června (zákon stanoví lhůtu do 11. června 2002), může si je případně vyzvednout na UMOb Slezská Ostrava, Těšínská 35. V každém případě však budou hlasovací lístky k dispozici ve volebních místnostech.

Vlastní hlasování probíhá tak, že v prostoru pro hlasování ve volební místnosti vloží volič do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Přednostní hlasy může dát na tomto hlasovacím lístku dvěma kandidátům, a to zakroužkováním pořadového čísla. Jiné písemné úpravy nemají na posuzování hlasovacích lístků vliv.

Pro úplnost uvádíme:

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se konají ve dvou dnech, kterými jsou pátek 14. června a sobota 15. června 2002.

První den voleb začíná hlasování ve 14.00 hodin, končí ve 22.00 hodin.

Druhý den voleb začíná hlasování v 8.00 hodin, končí ve 14.00 hodin.

Další informace:

- počet trvale hlášených občanů k 1. 4. 2002 činí 19 885 obyvatel,

- počet voličů: 15 355

- starosta stanovil minimální počet členů okrskové volební komise na 5 členů,

- starosta poskytl každé politické straně, politickému hnutí, koalici, jejichž kandidátní listina byla zaregistrována, informace o počtu a sídle volebních okrsků, a to zveřejněním na úřední desce,

- starosta jmenoval zapisovatele okrskových volebních komisí,

- nejpozději do 15. 5. 2002 může každá politická strana, politické hnutí, koalice, jejichž kandidátní listina byla zaregistrována ve volebním kraji, jehož součástí je volební okrsek, delegovat jednoho členu a jednoho náhradníka do okrskové volební komise, a to písemně doručením starostovi,

- 1. zasedání okrskových volebních komisí svolá starosta na den 21. 5. 2002 se začátkem v 15.00 hodin v Kulturním domě v Michálkovicích,

- informace o volbách lze také nalézt na webových stránkách městského obvodu na adrese: www.slezska.cz.

Mgr. Gustav Kuchař,
tajemník

Přehled volebních okrsků a počtu voličů

Čís. Ulice spadající pod volební okrsek VO	počet voličů	název voleb. okrsku	Čís. Ulice spadající pod volební okrsek VO	počet voličů	název voleb. okrsku
48 Celé Antošovice	231	MŠ Chalupova	63 Michálkovic (č. or. 48, 50, 62, 72, 80, 82, 87), Dobrovolského, Kmetská, Příbramská, Záměstní (bez č. 23/1930, patří VO 69), Rundova, Hýbnerova, Chittussiho, M. D. Rettigové, Olbrachtova, Jaklovecká (část Sl. Ostrava), Mahenova, Kranichova, Mastného, Na Pěčonce, Holečková, Hladnovská (část Sl. Ostrava, č. or. 9-35, 52), Okrajní, Vedlejší	596	Gymnázium Hladnov
49 Celý Koblov	926	ZŠ Koblov	64 Jakuba Korty, Hubertova, Lanová, Nejedlého, Klikova, Koksová, Na Vizině, U hájenky, Keltičková (od č. or. 47 výše), Michálkovic (od č. or. 108-195), Mojžíškově, Únorová, Skalácká	628	Gymnázium Hladnov
50 Kapliřova, Lomonosovova, Odlehlá, Šimonova, Žižkova, Pechalova, Bohumínská (část Hrušov), Plovárenská, Krimlova, Husitská, nám. J. Fučíka, Augustínova, Kulibinova, Kamasova, Mašíkova, Moravcova, Stará cesta, Na Valu, Daňkova, Kulturní, Verdiho, Riegrova, Divišova, Pod haldami, Albertská, Hubertská	352	TJ Baník Stachanov	65 Stromovka, Bernerova, Kasární, Heřmanická, Obvodní, Kepkova, Nová Osada, Obrovského	665	Klub důchodců Krčok
51 Ke kamenině, Lassalova, Martina Henryho, Plechanovova, Pláničkova, Keramická, V koutech, Muglínovská, Vančurova	562	Debra Group Hrušov	66 Chrustova, Zapletalova, Sionkova, 8. března, Koněvova (č. or. 1-46)	583	ZŠ Chrustova
52 Žalmanova, U dolu, Borodinova, Bažantí, Na Liščině, K důlkům, Kanczuckého, Na vrchu, Technická, Na vyhlídce, Vývozní, Podělná, Poslední, Pramenná, Růžová, U vodárny, Sodná (č. or. 5-63), Orlovská (část Hrušov, č. or. 28, 30, 38, 44, 51), Kotalova	884	ÚSP	67 Červenková, Na Rakovci, Na Josefské, Miloše Svobody, Vozačská, Klímkova, Na Najmanské (č. or. 55-91), Šikmá, Uhlířská, Kolmá, Michálkovic (od č. or. 197 výše), Topolová, Lichá, Petřvaldská, Čs. armády (část Sl. Ostrava), Chladná, Konečného, Na Juřince, Tvardkova, Zakončená, Šachetní	474	Technické služby
53 Zemanská, Boční, Hajnova, Olešní, Hilbertova, Mexická, Sklářova, U Jeslí, U Jezu, U vrby, Bohumínská (část Muglínov), Na tvrzi, Sprašová, Otova, Petra Karla	653	KD Muglínov	68 Justina, Helákova, Dianina, Deputátní, Bernátkova, Marešova, Šmilovského, Na Jánské, Trnkovecká (č. or. 120), Pikartská (část Sl. Ostrava), Fišerova (část Sl. Ostrava, č. or. 2-57, 71), Štěpničkova (č. or. 5)	447	Technické služby
54 Velkostranní, Volná, Betonářská, Před lanovkou, Vdovská, Dudova, Želazného, Bukovanského (část Muglínov, č. or. 43, 47, 49, 52)	675	KD Muglínov	69 Františkov, J. Hampl, Na Baranovci, Na Bunčáku, Prokopská, Trojická, Na Burni, Občanská, Pod výtahem, Hradní, Hřivnáčova, Na závadě, Podzámčí (č. or. 21 a 23), Na Najmanské (č. or. 3, 18, 25, 40), Těšínská (č. or. 1-116), Klášterní, Vlčková, U Staré elektrárny, Vilová, Keltičková (od č. or. 1-46), Záměstní 23/1930	362	PISCIA (býv. Státní rybníkářství)
55 Komerční (část Muglínov, č. or. 43, 45, 53, 22, 25, 26, 30), Křížkovského, Pěší, Ciorova, Lepařova, Na druhém, Muklova, Na úrovni, Hladnovská (část Muglínov, od č. or. 49 výše), U kapličky, Švédská (od č. or. 46 výše)	587	KD Muglínov	70 Šenovská (část Slezská Ostrava, č. or. 1-117), Frýdecká (č. or. 78), Štáblova, Zárubecká, Jakubská, Počáteční, U garáží, Lučinská, Podborčí, Těšínská (od č. or. 198-211, 224), Hranečník (část Sl. Ostrava), Pastrňáková (část Sl. Ostrava), Adamcova, Habrová, Podlíní, Skladní, Špitální, Střelná, Josefova, Zvěřinská, Příjezdná, U Pavlíny, Michalská	402	Dopravní podnik Hranečník
56 Dílčí, Kosá, Nížká, Pod lanovkou, Podvojná, Úpadní, Podolí, Mírná, Fojtská, Švédská (do č. or. 45), Jaklovecká (část Muglínov, č. or. 37, 38, 40, 42)	634	ZŠ Pěší	71 Hormistrů, Jan Marie, Vrchní, Garbova, K Salmovci, Kosňovského, Kramolišova, Slívova, Aloisina, Na souvratí, Na srázu, Sněžná, U tratě, Pošepného (č. or. 4), Čtvercová, Na hláse, Na jezerce, Matušková, Kovařovicova	410	MŠ Slívova
57 Pomezní, Klidná, Přímá, Na rozhraní, Slunečná, Sodná (část Muglínov od č. or. 65 výše), V korunce, K Iesu, Lachova, Gwužďochova	355	ZŠ Chrustova	72 Nástupní, Rajnochova, Škrobalkova, Frýdecká (část Kunčičky), Listopadová, Pernerova, Rudná, Bořivojova, Velichova, Na rampě, Římanova, Májová, Kaniokova, Kuchnova, Pekařská, Podzemní, Zdaru, Holveková, Šupkova, Lihovarská	586	ZŠ Kunčičky
58 Vyhřídálova, Uhrova, Suchá, Parcelní, Kladižova, Gruntovní, Vrčická (od č. or. 85 výše), Najzarova, Kubicova, U vlečky, Nad vodárnou, Nad Dvorem, K Maliňáku, Orlovská (část Heřmanice, č. or. 213, 343, 347, 351), Sýkorova, Požární, Dostálova, Kabarova, Zábalská, Žebrákova, Travná, Na strži, K Oskarce, Kubínova, Koněvova (od č. or. 47 výše), Nad stavy	820	KD Na Dědině	73 Dolejšího, Říjnová, Mezi domky, Pstruží, Stavovská, Brusova, Výhradní, Nadační, Vratimovská (část Kunčičky), Střádálů, Osadní, Lorišova, Chamrádova, Třebízského, Těsná, Polní Osada.	687	ZŠ Kunčičky
59 Domažlická, Motýlova, Na Bučíně, Ohradní, Pod trianglem, Stožární, Záchalupní, Zákopní, Fišerova (část Heřmanice, č. or. 58, 60, 73, 75, 83, 87), Poštulka, Pětiletky, Katajevova, Vrčická (od č. or. 17-84), Švejnova, Brigádnická, Václavíkova, Údernická, Ochmanova, Košícká, Banášova	630	Finský domek	74 Celé Kunčice	621	Pomocná škola
60 Bohumínská (č. or. 53, 55, 57, 58, 59, 60, 63, 64, 67, 72), U domova, Dědičná	591	ZŠ Kamenec		15 355	
61 Nad Ostravicí, Bukovanského (část Sl. Ostrava, č. or. 4-46, 48, 50), Bronzová, Bohumínská (č. or. 71, 73, 98), Na Mundlochu	523	ZŠ Kamenec			
62 Ferdinanda Koláře, Čedičova, nám. J. Gagarina, Na Kamenici, Bohumínská (č. or. 40, 42, 44, 46, 48, 49, 51), Jeronýmova, Sazečská, Seidlerova nábf., Komerční (část Sl. Ostrava, č. or. 2, 4, 6)	471	ZŠ Kamenec			

Místo pro názor

Od 16. ledna letošního roku je ředitelem společnosti s ručením omezeným Odvoz a zpracování odpadů se sídlem v Ostravě-Kunčicích ing. Karel Belda. Zajímá nás jeho názor na v současné době velmi ožehavý problém - černé skládky.

„Městský obvod Slezská Ostrava je největším ve městě, přičemž na jeho zelených plochách se nacházejí snad stovky černých skládek s odpadem, který je tvořen stavební sutí, nepotřebnými věcmi z domácností a prázdnými PET láhvemi. Nad problémem nepovolených skládek se už zamýšlelo mnoho odborníků i laiků, ale řešení je v nedohlednu.

Občanům, kteří nezodpovědně sybou odpad, kam se jim zachce, chybí občanská zodpovědnost, ničí-li životní prostředí všech. Je například smutné,

vidíme-li kolem našeho areálu v Kunčicích ujíždět automobily s přívěsnými vozíky, naloženými velkoobjemovým odpadem - starými kusy nábytku, vyřazenými ledničkami, koberci či šrotem „neznámo kam“. Vždyť přímo v našich areálech na Frýdecké ulici v Kunčicích nebo na Slovenské ulici v Přívoze jsou v provozu sběrná, kam lze velkoobjemový odpad bezplatně odevzdat. Jsou otevřeny každý všední den od 6.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin.

Dále bych chtěl připomenout, že na celé řadě míst v obvodu jsou také umístěny nádoby na separovaný sběr. (O tom, jak je nutno odkládat prázdné PET láhve, se čtenáři mohou dočíst na jiném místě Slezskoostrovských novin.)

Ve sběrnách společnosti OZO mo-

hou občané také odevzdat nebezpečný odpad z domácností, například baterie všeho druhu, zářivky a výbojky, čisticí prostředky na okna, odpady a WC, latexové a olejové barvy, prázdné plechovky od barev, použitý motorový a převodový olej, postřiky a umělá hnojiva, ale také inkousty, teploměry, prošlé léky apod.

OZO také vypomáhá obvodu v přistavování velkoobjemových kontejnerů, kde mají občané možnost nepotřebných věcí se zbavit.

A v neposlední řadě - od 1. ledna letošního roku platí obecně závazná vyhláška č. 6/2001, která stanoví poplatky ve výši 384,- Kč na osobu a rok za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění a využívání a odstraňování komunálního odpadu na území Statutárního města Ostravy. Každý občan tudíž platí (nebo alespoň má platit) za odvoz komunálního odpadu z popelnic. Pokud se mu zdá, že počet sběrných nádob je nedostačující, může požádat o přistavení dalších, a to buď písemně nebo telefonicky na tel. č. 628 34 14 kontaktní pracovníci na MMO - oddělení komunálních služeb na Ostrčilově ulici 4, paní M. Chodurovou. Jeho žádost bude posouzena, a pokud budou splněny podmínky pro přidělení další sběrné nádoby v rámci systému města, bude mu vyhověno. Pokud příslušné podmínky splňovat nebude, lze si další sběrné nádoby objednat samostatně ve smluvním vztahu s naší společností. Za odvoz 70 litrové sběrné nádoby 1x za 14 dnů se účtuje 71 Kč + 5% DPH měsíčně, za odvoz nádoby o objemu 110 litrů 1x za 14 dnů 93 Kč + 5% DPH měsíčně a za odvoz nádoby 110 litrů 1x týdně 155 Kč + 5% DPH měsíčně. V tomto případě, kdy občan žádá o přistavení nádob OZO, se musí osobně dostavit k sepsání smlouvy. (Bližší informace na tel. č. 613 31 86, pan Blahuta.)

Děkují.

Odstraňování nepovolených skládek je značně nákladné a na likvidaci všech náš městský obvod nemá finanční prostředky. Nestálo by tedy za to, zamyslet se nad stavem životního prostředí a odkládat odpad tam, kam se má?

Vyšší pokuty černým pasažérům

Dopravní podnik Ostrava, a.s., oznamuje, že s platností od 1. 3. 2002 došlo ke zvýšení tarifní přírážky za jízdu bez platného dokladu. Při hoto-
vostní platbě ve vozidle nebo do sedmi kalendářních dnů od data zjištění jízdy bude platné jízdenky zaplatí cestující místo dosavadních 300,-Kč nově 400,-Kč. Při platbě do 60 dnů se přírážka zvyšuje z původních 600,-Kč na 700,-Kč. Tarifní přírážka za psa nebo zava-
zadlo bez jízdního dokladu se mění ze 60,-Kč na 100,-Kč.

Proběhl další ročník soutěže O slezskoostrovský pohár

Vítězstvím fotbalového družstva Dolní Lutyně nad týmem Radvanic skončil 24. 2. na hřišti Jiskry Hrušov 12. ročník zimního turnaje O slezskoostrovský pohár. Domácí tým skončil na třetím místě.



Druhé místo obsadili fotbalisté z Radvanic. Foto: archiv SON

Pozvánka na zahradnickou výstavu

Zahradnictví Kormer v Koblově pořádá ve dnech 26. - 28. dubna od 9 do 17 hodin 6. jarní prodejní zahradnickou výstavu. Můžete zde zhlédnout i zakoupit okrasné dřeviny, růže, skalničky, tropické rostliny, letničky, rostliny na balkony, kaktusy, lekníny do rybníčků aj. Vybrat si můžete z nabídky zeminy, hnojiv a postřiků, zahradního nábytku a zahradní techniky. Chybět nebude ani degustace a prodej moravských vín. Spojení: autobus č. 52, zastávka U školy nebo trolejbus č. 106 (točna).

Muglinovští zahrádkáři zvou

V květnu uskuteční ZO ČSZ zájezd do Bystřice pod Hostýnem. V průběhu exkurze postupně navštíví Zahradnictví Chovanec v Lipníku nad Bečvou a Horákovu školku v Bystřici pod Hostýnem, kde bude možno zakoupit různé druhy konifer, skalniček a dalších výpěstků. Součástí zájezdu bude prohlídka muzea ohybaného nábytku, chrám na Hostýně a Lázní Teplíc.

V letních měsících zvažujeme pořádné exkurzi do Ostravy-Krásného Pole k ing. J. Teclové, šlechtitelce paprik, dále do Bruzovic k ing. Kunčické do ovocných sadů a školky, případně zájezd na některou z výstav v Zahradnictví pana Slabého v Karviné. Jeho zahrady, např. japonská, jsou velmi známé. Určitě nezapomeneme navštívit jarní výstavu v Zahradnictví Kormer v Koblově.

Neměli bychom rovněž zapomenout, že letošní rok byl Světovou federací růžářských společností vyhlášen „Rokem růže 2002“. Bylo by ušlechtilé obnovit růžový záhon u Kulturního domu v Muglinově, případně založit růžový záhon před ZŠ na Peší ulici. Ve škole bychom také chtěli založit kroužek mladých zahrádkářů. Přihlášky na exkurze a zájezdy na tel. č.: 0604 112 559.

Jar. Janšta, ZO ČSZ Muglinov (redakčně zkráceno)

Den otevřených dveří v ostravském krematoriu

Ostrava měla své krematorium už od roku 1925, ale nejednalo se o to nynější na Těšínské ulici. Tvořilo tehdy přirozenou dominantu městského hřbitova na Fifejdách. V dnešní době je tato lokalita využívána jako Sad Dr. Milady Horákové. Tato výjimečná stavba, jedna z mála realizací architekta Vlastislava Hofmana, byla v roce 1979 asanována.

Stávající krematorium v areálu slezskoostrovského hřbitova zahájilo trvalý provoz 23. ledna 1969. Areál krematoria byl ve své době poněkud netradičně architektonicky pojat a vybaven zcela specifickým technologickým zařízením. V roce 1993 proběhla komplexní rekonstrukce technologie. Původní pece byly nahrazeny novými, patřícími k nejmodernějším.

Výstavba Vesničky soužití pokračuje

V březnu se po půlroční přestávce opět rozběhly stavební práce ve Vesničce soužití. Umožnila to dotace ve výši 9 milionů korun, která byla na základe usnesení vlády ČR poskytnuta z rezortu Ministerstva pro místní rozvoj. Je určena na dostavbu rodinných domků. Stále ještě schází asi 5 milionů korun na dokončení komunitního centra a dalších 5 milionů na komunikace, sadové úpravy a geodetické práce, ty jsou však již zčásti pokryty přísliby dotace MPSV a zahraničních donátorů. Pokud nedojde k nepředvídaným problémům, měla by být celá stavba dokončena v červenci a budoucí obyvatelé by se do svých nových domovů mohli stěhovat v srpnu. Během přerušování stavebních prací se střídali při hlídání staveniště budoucí obyvatelé vesničky, čímž zamezili vzniku větších škod. Budou se také účastnit dobrovolných brigád na stavbě, zejména při dokončovací pracích a sadových úpravách. Všichni se již těší na nové bydlení, jak dokazují jejich pravidelná

společná setkání, vydávání vlastního časopisu i aktivní zapojení do procesu realizace zařízení domků.

Diecézní charita ostravsko-opavská již vypsalala výběrové řízení na obsazení místa správce Vesničky soužití, který bude mít na starosti především technicko-administrativní činnosti spojené s provozováním 30 bytových jednotek a komunitního centra. V tomto centru by měl být v září odstartován dlouhodobý sociální program, který naváže na dosavadní komunitní práci s obyvateli vesničky a který bude zaměřen na motivaci jednotlivých skupin ve vesničce a prevenci negativních jevů. Zvláštní pozornost bude věnována dlouhodobě nezaměstnaným, ženám v domácnosti, dětem a mládeži. Náklady na provoz komunitního centra budou pokryty zejména z prostředků dotace MPSV a programu Phare 2000 - Dživas Jekhetana.

Pavel Oblúk, koordinátor projektu Diecézní charita ostravsko-opavská

Ze školských zařízení obvodu

Oslavy v Pomocné škole v Kunčicích

Škola v Kunčicích nad Ostravicí nebyla do roku 1884. Asi 120 dětí navštěvovalo školu v sousedním Vratimově a protože její kapacita už velkému počtu žáků nepostačovala, rozhodli se občané Kunčic k výstavbě školy vlastní. Se stavbou se mělo začít již v roce 1881,

ale vzhledem k tomu, že obec byla v témže roce postižena přírodními katastrofami - povodní a krupobitím - a pozemek, na kterém se mělo stavět spadal pod panství, které jej nechťelo vydat, byla otevřena provizorní škola v panském domě č. 47 (bývalý hostinec).



Foto z předávání daru: vpravo Dagmar Klimošová, uprostřed Jiří Vaškůj, vlevo ředitelka Pomocné školy Mgr. Jiřina Pandularisová. Foto: archiv SON

150. výročí školství v Heřmanicích

Na letošní školní rok 2001/2002 připadá zvlášť významné výročí - 150 let školství v Heřmanicích. Protože je naše škola v současné době přímou nástupkyní původní školy heřmanické, ujali jsme se příprav my, kolektiv ZŠ na Chrustově ulici 24. Ve spolupráci s příslušným odborem ÚMOB Slezská Ostrava jsme připravili několik akcí souvisejících s tímto výročím.

Před dokončením je tiskovina, mapující historii Heřmanic jako obce, historii heřmanického školství a také budov, ve kterých se 150 let postupně vyučovalo. Jedna kapitola informuje budoucí čtenáře také o naší současné škole, žácích a učitelích. Publikace je doplněna současnými i dobovými fotografiemi. Předpokládaný termín vydání je začátek května 2002.

Jako další akci připravujeme školní akademii, která proběhne 14. 5. 2002 v 16.00 hodin v DK Vítkovice, a. s. Žáci našich tříd si na toto vystoupení připravují pásmo tanců a písní. Vstupenky pro případné zájemce budou k dispozici na sekretariátě školy.

Dne 21. 5. 2002 proběhne ve škole

Den otevřených dveří, na který zveme širokou veřejnost. Bude možné projít budovu školy, navštívit vyučovací hodiny, popovídat si se zaměstnanci školy a zhlédnout výstavku žákovských prací.

Vyvrcholením oslav bude slavnostní schůze, která proběhne 30. 5. 2002 v prostorách školy. Setkají se na ní současní i bývalí zaměstnanci školy, zástupci rodičů, představitelé ÚMOB Slezská Ostrava a Magistrátu města Ostravy. V tentýž den odpoledne proběhne volejbalový turnaj družstev základních škol ze Slezské Ostravy. Následujícího dne proběhne dětský den žáků naší školy jako poslední akce tohoto výročí. Pro žáky bude připraveno mnoho soutěží, vítězové získají sladké odměny.

Mgr. Radim Motýčka,
ředitel školy



Žádáme všechny bývalé kolegy, kteří kdy učili na naší škole, aby se co nejdříve ozvali na adresu přípravného výboru: ZŠ Ostrava-Slezská Ostrava, Chrustova 24, 713 00 Slezská Ostrava, nebo na telefonní číslo 069/624 31 34.

Maškarní karneval v Základní škole v Koblově

V koblovské základní škole se konal 27. února dětský maškarní karneval, kterého se zúčastnili nejen žáci, ale také rodiče. K tanci i poslechu hrál diskžokej. Celkovou atmosféru doplňovaly skvělé světelné efekty. Děti předváděly své masky při tanci, odměny dostávaly přímo na parketu ve formě drobných sladkostí.

Velmi vhod přišlo dospělým i dětem malé občerstvení, o které se po-

staral kolektiv učitelů. Příjemným zpestřením celé akce byla tombola, která ještě více rozzářila všechny dětské oči. Vyvrcholením karnevalu bylo vyhlášení nejkrásnějších masek z každé třídy, které byly odměněny.

Zkrátka bylo to příjemně strávené odpoledne. Takových a podobných akcí, sblížujících žáky a rodiče, by mohlo přibývat.

Rodiče žáků ZŠ

Třídním učitelem a zároveň správcem školy se stal pan Gabriel Stalmach. V jedné třídě se tísnilo 126 dětí.

V dubnu roku 1886 se začalo se stavbou nové školy, kde bylo zahájeno vyučování v říjnu téhož roku. A protože dosavadní budova po 17 letech svého trvání opět nedostačovala, bylo podle jednomyslného usnesení obecního výboru v roce 1903 přistoupeno k postavení nové čtyřtřídní školní budovy a stará škola upravena na 4 učitelé byty.

V nové škole se začalo vyučovat 19. září 1904. Školní vyučování tehdy totiž začínalo kolem 17. září a končilo 31. července.

Po 1. světové válce měla česká veřejná smíšená škola v Kunčicích 4 třídy a dvě zatímní pobočky. Během let 1922 - 1929 se počet žáků pohyboval mezi 140 - 230. Učitelé, kteří vesměs v obci také bydleli, byli aktivními členy zdejších spolků (například hasičského nebo Sokola) a spolutvůrci společenského dění v obci. Škola se také zapojovala do různých sbírek (peníze, šatstvo, obuv, knihy), které byly určeny jako dárky pro místní chudou školní mládež při vánoční nadílce. Škola se o žáky starala také jinak. Zapůjčovala jim učebnice a osvozovala od školního platu, který v roce 1923 činil 7 Kč za 36 hodin.

O školu a žáky se zajímala místní školní rada, v jejímž čele stál místní starosta pan Vavřín, i místní politické strany a spolky, které na ně pamatovaly peněžitým, nebo jiným darem. Díky tomu mohla škola osvobodit nemajetné děti od poplatků, nebo jim zaplatit školní výlet. Budova ovšem nesloužila jen k vyučování. Byl v ní byt pro školníka, zasedací síň obecního zastupitelstva, veřejná knihovna a hasičské skladíště. Konaly se v ní také přednášky a bohoslužby čl. církve.

Po druhé světové válce zde byla umístěna Zvláštní škola a od 1. září 1981 Pomocná škola pro děti, které pro své rozumné schopnosti nedokázaly zvládnout učivo zvláštní školy. A protože budova měla sloužit také jako internát, bylo nutno provést náležité stavební úpravy.

Velikonoční zajíc se vrací

Přichází jaro, život vítězí nad smrtí, pravda nad lží, láska nad nenávisť. Křesťané se radují z nového života, Židé uctívají památku na vysvobození se z egyptského zajetí, pohané slaví začátek zemědělských prací. A děti? Radují se z příchodu jara.

Sychravé počasí a sněhem pocukrovaná příroda nebudily dojem probuzení. Přesto se malí i odrostlejší vydali po zaječích stopách do nedalekého parku. Tam si náš ušák našel na jedné z bříz bezpečný úkryt. Nerušeně a s přehledem sledoval nadšený rej dětí. Při divoké honbě na vajíčka s překva-

pením jakoby pozapomněly na hlavní cenu... A tak přímo na očích visící zajíc se v tu chvíli stal neviditelným. Marně a nekonečně se zdálo hledání chlupáče... Nakonec přece jen neušel bystrému oku Renátky a skončil v její náruči.

Ve školním roce 1989/1990 se zde nacházelo pět tříd po deseti dětech a v jeho závěru se začalo s generální stavební úpravou školy. Ve školním roce 1991/1992 byl název Pomocná škola rozšířen o slovo „internátní“ dodatkem ke zřizovací listině školy. Proti předcházejícím letům zahájila škola svou činnost s menším počtem žáků, což bylo způsobeno vydáním nové vyhlášky o speciálních školách, která umožňuje zřizování pomocných tříd při zvláštních školách. Někteří žáci začali navštěvovat nové vzniklé soukromé školy. Přesto zůstalo ve škole 5 tříd, oddělení školní družiny a 3 výchovné skupiny na internátě. Na podzim roku 1992 zde bylo zřízeno Speciálně-pedagogické centrum, které otevřelo MŠMT ČSR ve čtrnácti školách v republice jako zařízení s novým způsobem poradenství pro mentálně postižené děti a mládež. Díky tomuto centru se početní stav žáků zvýšil.

V současnosti nabízí pomocná škola dětem hipoterapii, canisterapii, muzikoterapii, rehabilitaci, péči klinického logopeda. Různé dovednosti mohou děti získat v keramické dílně, cvičné kuchyni a při práci na zahradě.

Děvčata a chlapii navštěvují různé kulturní akce, divadelní představení, koncerty a výstavy. Internát pro 25 žáků poskytuje ubytování po celý týden.

Učitelé, vychovatelé i správní zaměstnanci se společnými silami snaží o to, aby se naši svěřenci cítili co nejlépe a aby zde získali co nejširší spektrum dovedností a vědomostí, neboť vše, co se zde žáci naučí, zvýší jejich samostatnost a usnadní jim i lidem v jejich okolí společné soužití.

J. Pandularisová,
ředitelka pomocné školy

Dne 25. 4. proběhl ve škole Den otevřených dveří. Škola - oslavenkyně získala také sponzorský dar. Dagmar Klimošová a Jiří Vaškůj, kteří se o přípravu celé akce velmi zasloužili, předali paní ředitelce finanční dar z výtežku společenského plesu, konaného v Kunčicích. Poděkování za dar náleží také TJ Baníku - oddílu judo a dalším sponzorům: firmám DEMO a HONDA z Kunčic, pp. Liboru Lacnému a Pavlovi Magerovi aj.

Vejde - symbol životní síly, skořápka - symbol bezpečí, mrskačka - symbol přátelství. Děti přivítaly JARO, vyprovodily zimu a zlobu a lež a nenávisť... Pořadatelům náleží za uspořádání této akce poděkování.

Jarmila Grossmannová,
ZŠ Kunčičky

Bavili se dospělí i děti

V Mateřské škole na Frýdecké ulici v Kunčičkách se uskutečnil zdařilý maškarní karneval, na němž se bavili nejen děvčátka a chlapci, ale také jejich rodiče.

Ředitelka MŠ Jiřina Skařupová děkuje tímto Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava za finanční podporu celé akce.

Foto: archiv SON



Nejlepší pedagogičtí pracovníci ocenění

Při příležitosti Dne učitelů byli 26. března v obřadní síni slezskoostrovské radnice vyznamenáni nejlepší pedagogičtí pracovníci Ostravy. Slavnostní akce se zúčastnil také starosta našeho městského obvodu ing. Jan Svoboda.

Pan starosta ve svém úvodním pro-

jevu zdůraznil význam a důležitost práce učitelů a poukázal na důležitost vzdělání v životě společnosti. Následovala hudební vystoupení v podání žáků Základní umělecké školy Edvarda Runda ve Slezské Ostravě.

Z našeho obvodu byli oceněni: Mgr. Božena Blažková, učitelka Základní

školy na Bohumínské ulici ve Slezské Ostravě, za tvůrčí, promyšlený a systematický přístup k pedagogické činnosti, Jarmila Grossmannová, vychovatelka školní družiny Základní školy na Škrobálkově ulici v Kunčičkách za výborné výsledky práce s dětmi ze sociálně znevýhodněného prostředí, podíl na vybavení školní družiny a školního klubu a organizování akcí pro děti v době školních prázdnin, Mgr. Josef Géryk, zástupce ředitele Základní školy na Pěší ulici v Muglinově za značný podíl na zabezpečení a zlepšení materiálních podmínek školy, precizní plnění pracovních povinností a velmi výrazné výchovně vzdělávací výsledky, a Mgr. Růžena Vidurová, učitelka Základní školy na Antošovické ulici v Koblově, za výborné výsledky ve výchovně vzdělávací práci a další aktivity dlouhodobého charakteru, které jsou pro školu přínosem.

Připravujeme knihovnu

V souvislosti s prodejem budovy bývalé Janáčkovy filharmonie na Michálkovicke ulici ve Slezské Ostravě a její přeměnou na Vysokou školu podnikatelskou došlo k ukončení činnosti Knihovny města Ostravy - pobočky

Slezská Ostrava v této budově. Tato pobočka byla největší na území našeho městského obvodu a občany a hlavně dětmi byla velmi navštěvována. Spolu s ředitelkou Knihovny města Ostravy, Mgr. Miroslavou Sabelovou, jsme dlouho hledali nový vhodný prostor. Jednali jsme také s vedením Gymnázia na Hladnově, které nám nabídlo využít pro zřízení knihovny prostory v budově bývalé mateřské školy na Hladnovské ulici ve Slezské Ostravě. Tato budova je v majetku města se svěřením našemu městskému obvodu a gymnáziu byla pronajata pro výuku hudebních a výtvarných oborů. Je k ní také dobré dopravní spojení, výhodou je také dobrá docházková vzdálenost ze sídliště Muglinov. Na zasedání rady 25. dubna by mělo být zadáno provedení potřebných úprav dispozičního uspořádání, úpravy vstupu a propojení učeben. Cena stavebních úprav bude téměř 330 000 Kč, další náklady si ještě vyžádá úprava ústředního topení a kotelny. O příspěvek na celou tuto akci jsme požádali Radu města Ostravy, která nám přispěla částkou 480 000 Kč. S otevřením knihovny počítáme po prázdninách.

Sdělení občanům

Odbor dopravy a komunálních služeb oznamuje, že do 31. srpna 2002 bude provedena část stavby „Oprava Mostu Miloše Sýkory v Ostravě“.

Stavba bude realizována v rozsahu výměny dilatací, opravy pochůzných vrstev chodníku a odfrézování vrstev vozovky. Bude provedena i obnova povrchové ochrany ocelové konstrukce, včetně zábradlí. Po celou dobu opravy bude vyloučena individuální doprava. Provoz MHD bude zachován a pěší budou mít možnost přejít most střídavě po jedné a druhé straně.

Ing. Ilona Borošová,
vedoucí odboru DaKS

INZERCE

▲ Hostinec U Chvostků na Švédské ulici v Muglinově nabízí pronájem sálu s kapacitou do 150 osob, vhodný ke kulturním a společenským akcím. Tel. č. 624 49 01.

Ing. Petr Kudela,
místostarosta

Mateřinka je tady!

Společnost pro předškolní výchovu, organizační jednotka Ostrava, uspořádala pod vedením své členky Kateřiny Vítečkové v multikině CineStar v Ostravě 15. 3. 2002 Festival mateřských škol Mateřinka.

Nesoutěžní předhlídka se konala pod záštitou PhDr. Jaroslavy Wenigerové, zástupkyně hejtmána Moravskoslezského kraje. Součástí setkání dětí předškolního věku byla i výstava výtvarných prací v předsáli multiplexu. Finále soutěže se uskutečnilo začátkem května v

Nymburce. Projekt zařítuje Česká komise při UNESCO, má podporovat a také prezentovat pohybové, hudební a výtvarně-dramatické pokusy dětí předškolních zařízení a jejich pedagogů. S dvaceti ukázkami se představilo 175 dětí a dvacet dospělých „výtvarníků“ z třinácti mateřských škol.

Věříme, že i vy se v ročníku 2003 zapojíte do soutěže.

Za radu SPV, organizační jednotku v Ostravě,
Jiřina Skařupová, předsedkyně

Pozvánka

Zveme občany na slavnostní otevření nové hasičské zbrojnice v Antošovických, které se uskuteční 31. května 2002 od 10.00 hodin.

Adoptujte si zvíře v zoologické zahradě

Pro ty, kteří by rádi finančně pomohli zoologické zahradě s chovem zvířat, je připravena možnost adopce. Oč se jedná? Každý může přispět podle svých možností na výživu konkrétního druhu nebo přímo jedince, kterého si zvolí, libovolnou částkou (minimálně 100 Kč), a to na jeden rok. Adoptovat si zvíře může jak jednotlivec, tak firma nebo škola. Samozřejmě to neznamená, že by si adoptivní rodič zvíře poté odnesl domů. Zvíře zůstane v zoologické zahradě, adoptivní rodič se na něj může chodit dívat a informovat se, jak se mu vede. Jméno adoptivního rodiče bude vyvěšeno v adoptivní vitríně. Jednou ročně se také v zoologické zahradě koná setkání všech adoptivních rodičů. V závislosti na výši částky dostane adoptivní rodič volnou vstupenku do zoo pro rodinu nebo kolektiv a u adoptovaných mláďat je možné uspořádat křtiny.

Bližší informace vám rádi sdělí pracovníci výchovného a propagačního oddělení Zoo Ostrava. Tel. č. 624 12 69/k1. 29, mobil: 072 847 69 70, e-mail: zuzooostrava@volny.cz. Stanislav Derlich

Bambiriáda 2002

V rámci prezentace činností občanských sdružení dětí a mládeže a středisek volného času z celé ČR bude možné zhlédnout:

V Hornickém muzeu v Petřkovicích ve dnech 24. -26. května ukázky táboření, táborových her a sportů, rybolovné techniky.

Na výstavišti Černá louka 24. -25. května výstavy činnosti dětských sdružení a Domů dětí a mládeže, pódiová vystoupení-hudební skupiny, moderní tance, aerobik, mažoretky, šerm, ukázky z práce keramické dílny, par-

kůrové závody, bojové sporty, ukázky práce s hasičskou technikou.

Pro účastníky, kteří se prokáží platnou vstupenkou na Bambiriádu, budou umožněny ve dnech 24. -26. května volný vstup do Zoo Ostrava, zvýhodněný vstup na věž Nové radnice, do Ostravského muzea a krytého bazénu v Porubě. Vstupenky můžete získat zdarma v uvedených květnových dnech v Hornickém muzeu nebo na Černé louce.

Bližší informace podá: pan Štefan Greš, tel. č. 0606 509 663.

Zveme Vás

□ V Základní umělecké škole U Jezu v Muglinově se uskuteční 9. května učitelův koncert. Začátek v 17 hodin.

□ V Kulturním domě v Muglinově budou ženy z Klubu důchodkyň z Liščiny vystavovat 17. května výšivky.

□ Myslivecké sdružení Ostrava-Heřmanice pořádá 25. května u myslivecké chaty tradiční smažené vaječiny. Začátek v 9.00 hodin, po celý den budou probíhat střelecké soutěže pro děti i dospělé.

□ V zoo na Michálkovicke ulici se uskuteční 1. června od 10.00 do

17.00 hodin „Dny zdraví s RBP“. Pro děti je připraven zábavný program, pro dospělé zdravotní poradna, měření tlaku a cholesterolu apod. Děti do 15 let a pojištěnci RBP nebo ti, kteří se nechají při této příležitosti zaregistrovat, budou mít vstup zdarma.

□ Do 31. května bude v NKP Dolu Michal v Michálkovicích otevřena fotografická výstava „Sakrální architektura na Hlučínsku“, jež je dílem Institutu tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě. (Bez záruky)

Kam s prázdnými PET láhvemi

PET jako odpad

PET láhve mají jako obal vlastnosti nutné a potřebné, které jsou však pro použití PET láhve, tzn. odpad, vlastnostmi problematickými. Zkuste si představit následující skutečnost. Kontejner na odpad má objem 1100 litrů. Do takového kontejneru se vejde pouze cca 300 „nezmačkaných“ PET láhví. To znamená, že plný kontejner váží 11 kg. Zašroubované láhve z PET jsou velmi pevné a ani silné lisy ve svozových prostředcích, v „popelářských vozech“, nejsou schopny jejich objem zmenšit. Tím vzniká situace, že auta vozí hlavně vzduch v láhvích, zvyšuje se počet obsluh kontejnerů a tím značně rostou celkové náklady.

Kam tedy s prázdnými PET láhvemi?

Další „osud“ láhví pak závisí na tom, zda občané PET láhve:

- vytrídí (uloží do speciálních kontejnerů označených nápisem „PET - plasty“ nebo je odloží do sběrných dvorů, umístěných po městě,
- nebo vyhodí do kontejnerů ve směsi s ostatními komunálními odpady.

V případě vytrídění jsou PET láhve buď následně slisovány a přepraveny

ke zpracovateli na výrobu (např. netkané stříže), nebo jsou spolu s jinými materiály podrceny a využity k výrobě náhradního paliva pro cementárny jako náhrada černého uhlí (linka na výrobu náhradního paliva je v provozu ve společnosti OZO Ostrava, spol. s r. o.)

V případě uložení „nezmačkané“ láhve na skládku se opět projeví vynikající pevnost zašroubované láhve, když ani těžký hutnicí stroj nedokáže láhev stlačit, takže skládka se neplní zhuštěným odpadem, ale vzduchem. Náklady na skládkování jedné tuny směsného komunálního odpadu se pohybují ve výši cca 600,- Kč/t. Náklady na skládkování jedné tuny „nezmačkaných“, zašroubovaných PET láhví se pohybují kolem cca 27 000,- Kč/t. Z uvedeného srovnání je zřejmé, že PET láhve se stávají jedním z největších problémů při skládkování odpadů.

Uvědomíme-li si, že všechny náklady stejně platíme my, občané, pak jedinou rozumnou věcí pro snížení nákladů na odpadové hospodářství je:

- při vytrídění-PET láhve vždy sešlápneme a uzavřeme,
- při vyhození do kontejneru na směsný komunální odpad prázdnou

PET láhev buď sešlápneme a uzavřeme nebo nesešlápneme, ale neuzavíráme.

Vzhledem k tomu, že PET láhve jsou nejen vhodnou surovinou pro materiálovou recyklaci, ale jsou současně i vhodnou surovinou pro energetickou recyklaci, věříme, že dáte přednost vytrídění a využití této suroviny. **Ing. Karel Belda, řed. OZO (redakčně upraveno)**

Spadlý jeřáb

Jeřáb o nosnosti 8000 kg se zřítíl 27. února v areálu místní firmy u ulice Ke Kamenině v Hrušově. Šetřením na místě bylo zjištěno, že jeřáb se dal do pohybu pod vlivem silného nárazového větru. Jeřáb vyjel z kolejnice a složil se do boční pravé strany a dopadl na dvě vozidla, která byla zcela zničena. Ke zranění osob nedošlo, pouze k poškození části oplocení dané firmy a střechy přístavku vrátnice.

Foto: archiv SON



Středisko výchovné péče pro děti a mládež v Koblově

Středisko výchovné péče pro děti a mládež v Koblově je školské zařízení, poskytující preventivně výchovnou péči - speciálně pedagogické a psychologické služby dětem a mládeži s rizikem poruch chování či s již rozvinutými projevy poruch chování a negativních jevů v jejich sociálním vývoji. Tato péče je poskytována jak formou ambulantní, tak formou internátních pobytů. Klientelu střediska tvoří z převážné míry děti ve věku 10-18 let s různě závažnými problémy (záško- láctví, úteky z domu, ale také trestná činnost). Dále poskytuje středisko od-

borné informace a pomoc osobám odpovědným za výchovu, pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení, spolupracuje s pedagogicko-psychologickými poradnami a referáty oddělení péče o dítě a podobně.

Je zapotřebí zdůraznit, že služeb Střediska výchovné péče využívá stále více rodičů a pedagogických pracovníků, kteří si v plné míře uvědomují, že děti a mládež s poruchami chování nepatří v žádném případě na okraj společnosti, ale že je jim zapotřebí pomoci.

Mgr. Petr Krol,
zástupce ředitele DÚM pro SVP

Čekárna

Před časem jsem se odpoledne zastavil v čekárně na zastávce u nás v Heřmanicích a ptám se mládeže tam zrovna trávící svůj čas slovy: „Děčka, co tu děláš?“ Dostal jsem klasickou a vyčerpávající odpověď: „Nic.“ Nic, ale přesto... Ta naše čekárna přišla vloni „jen“ o lavičku, kterou jsme doplnili a dodnes drží. Hůře na tom je čekárna na Koněvově ulici. Před časem ji pracovníci veřejně prospěšných prací vymalovali a dnes už to není vůbec poznat. Ba, co víc. Byl jsem upozorněn, že na této čekárně je rozbitá střecha. Říkám si: Asi do ní přší. Jenže to by do ní přšlo nějak zespodu. Na zastávce se zdržuje celkem pravidelně skupinka mládeže. (Nerad slovo

mládež používám). Není ta rozbitá střecha, tedy uvolněná a vytrhaná falcovaná deska podhledu zastávky, náhodou její práce? Pokud je, tak co s tím? Co může udělat obec? Prozatím asi zase upraví zastávku. Vedle opraveného školního hřiště se ještě mohou v přílehlém okolí na vhodný plácek postavit třeba basketbalové koše a lavičky, případně něco jiného. A co udělají rodiče této mládeže? Tento zastávkový nešvar se neděje asi jen na této zastávce, ale já osobně jsem ho jinde nezaznamenal. A co udělá ona mládež, co udělá jeden každý člen z této skupinky?

Ing. Petr Kudela,
místostarosta

ZASTAVÁRNA - BAZAR

Vás zve

do své nové prodejny
v sídlišti MUGLINOV, Švédská 45.

Nabízíme hotovostní půjčky
oproti zástavě zlata (až 250/Kč/g),
elektroniky, mobilů a jiného zboží.

Vše za solidních podmínek (úrok 0,6 %/den),
diskrétnosti a bezpečí.

Výkup i prodej v komisi.

Přijďte – dohodneme se.

Otevřeno denně kromě neděle.

Kontaktní telefon: 0603 362 178

Spojení: trolejbus č. 108, 109,
zastávka Sídliště-Muglinov

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Restaurant

Radegast
RadegastRestaurant Radegast, náměstí J. Gagarina,
Tel.: 069/624 23 52, mobil 0604 146 479

Příjemný nový personál otevřel 1. 4. 2002 opět oblíbenou restauraci

Akce dne:

FERNET 0,05 - 22,- Kč
FERNET CITRUS 0,05 - 22,- Kč

Zajistíme: ♦ Svatební hostiny
♦ Křtiny
♦ Podnikové a školní akce

Naše nabídka:

Menu od 37,- Kč,
polévka ke každému jídlu zdarma
Minutky od 54,- Kč
Gambrinus 10% 13,50 Kč
Radegast 12% 15,60 Kč

Otevírací doba: pondělí-čtvrtek: 10.30 - 23.00 hodin
pátek: 10.30 - 01.00 hodin
sobota: 15.00 - 01.00 hodin

Všechny Vás srdečně zveme!

DOMOV - PENZION PRO DŮCHODCE

Ostrava-Slezská Ostrava, Bohumínská 71, 710 00

Nabízí všem důchodcům možnost
výhodného stravování

Pro více informací volejte
sl. Kucharskou, tel. č. 069/624 18 17

Objekt se nachází u křižovatky ulic
Bohumínská a Dědičná (pod stadionem Bazaly)

Spojení MHD autobusy č. 22, 29, 30
a trolejbusy č. 105 a 107, zastávka Kamenec



Účetní firma

s dlouhodobými zkušenostmi
Vám zajistí bezchybné:

- ♦ vedení jednoduchého a podvojného účetnictví
- ♦ zpracování všech druhů daňových příznání
- ♦ zpracování mezd a vedení personalistiky
- ♦ účetní a daňové poradenství
- ♦ zastupování na úřadech a institucích

*Jsmo tady pro Vás
– spolehlivě – diskrétně – levně*

Tel. č. 611 69 87
Mobil 0604 160 620
Ing. Kamená Justina

Great Service spol. s r.o.

**komplexní úklidové služby
malířské práce**



- ⇒ **čistění koberců a čalouněného nábytku, mytí oken, praní, žehlení atd.**
- ⇒ **pravidelné úklidy domácností, kanceláří, družstev, provozů atd.**
- ⇒ **čistění automobilů s odvozem a přistavením Vašeho vozu až k Vám**
- ⇒ **malování od 13 Kč/m² včetně materiálu (máme pro Vás zpracovány komplexní nabídky včetně vystěhování a nastěhování nábytku a úplného úklidu)**

ZDARMA

si nechejte vypracovat úklidový program vaší domácnosti nebo firmy!!!

Aišovo nám. 693/2, 708 00 Ostrava-Poruba
Tel. č./fax: 069/691 96 84

E-mail: great.service@email.cz
GSM nonstop: 0608/71 40 34, 0608/40 30 50



nabízíme pracovní příležitost v těchto profesích:

svářeč se státní zkouškou
zámečník
kovoobráběč
montér ocelových konstrukcí

Požadujeme:

dobrá pracovní morálka samozřejmostí
samostatnost
odbornost
praxe výhodou

Nabízíme:

výborné platové ohodnocení
zvyšování kvalifikace
stabilní práce v regionu i po celé ČR

Kontakt:

Hladnovská 11, Slezská Ostrava
Tel. 069/624 33 31, 0737 213 801



Zdeněk Grabiec

SLUŽBY POHŘEBNÍ

Slezská Ostrava, Těšínská 91
(vedle kostela svatého Josefa)



Tel. č. 624 84 60

provozní doba: pondělí – pátek: 8.00 – 16.00 hodin






pohotovost: 0603 253 352

www.funeralservice.cz



Autoškola s desetiletou tradicí

Provádí výcvik skupin:

-  AM lehké motocykly do 45 km konstrukční rychlosti
-  A motocykly do 25 kW
-  B osobní automobily do 3, 5 t
-  B+E jízdní souprava skupiny B + přípojné vozidlo nad 750 kg
-  C motorová vozidla nad 3, 5 t

Provozní doba: pondělí-pátek: 8.00-18.00 hodin

Nabízíme:

- školení řidičů referentských vozidel a vozidel do 3, 5 t
- školení řidičů vozidel nad 3, 5 t, podle zákona 478/2001
- školení řidičů vozidel taxi služby, podle zákona 247 z roku 2000
- pronajímání učebny pro účely školení

Vybavení: video, aspektomat, zpětný projektor, promítací plátno

Nabízíme spolupráci s psychologem.

PÁRTY SERVIS – 0603 76 94 68

Na závěr úspěšně složené zkoušky nabízíme posezení v prostorách autoškoly i venku v příjemném prostředí.

Adresa: Rolnická 42, 709 00, Ostrava-Nová Ves,
tel. č.: 069/662 26 03, mobil: 0603 769 468

Spojení: autobusy č.: 37, 39, 48, 56
tramvaje č.: 3, 4, 7, 8, 9, 12, 17

AUTOBAZAR Jiří Weiss

Hladnovská ulice, Ostrava-Muglinov, 712 00

VÝKUP VOZIDEL

Za Vaše vozidlo dostanete peníze
ihned na ruku

Vyřídíme veškeré formality
Vykupujeme i havarovaná vozidla



Otevírací doba:

pondělí-pátek od 9.00 do 17.00 hodin

sobota: od 9.00 do 12.00 hodin

Tel. č. 069/624 45 81
mobil: 0603 710 012